

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Földszint (Arany Bika bérház)). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Pártj ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Képzőerő — munkakészség

Egy öreg bölcs embertől hallottam: „ahhoz, hogy valaki alkotni tudjon, fantázia és energia szükséges”. Örökérvényű megállapítás ez, amelynek igazságát mindenkinél el kell ismerni. Ehhez az igazsághoz azonban hozzáfűzöm azt a gondolatot, hogy nagyot alkotni csak az az ember tud, akiben a képzőerő és a munkakészség párosul a megfelelő műveltséggel. Lehet bárkiben képzőerő, ez az kiszáradás azonban csak addig terjedhet, ameddig a megszerzett műveltség háttérrel bír. Hogy mi a műveltség? Ennek meghatározása körül igen sok vita volt már. Szerintem alapja az elvégzett iskolában szerzett tudomány és az ezt követő, az életiskolájában szerzett széleskörű ismeret. Lehet műveltséget szerezni magasabb iskolai végzettség nélkül is, de szálljon magába minden ilyen műveltséget szerzett ember, hogy sohasem fog a műveltségnek, a tudásnak azon a biztos talaján állni, mint az az ember, akinek műveltsége az elvégzett, magasfokú iskola alapjain nyugszik.

Azt is elhiszem, voltak és lesznek is az életben lángelmék, akik nem az iskolában szerzett képességeiket, ezek azonban oly kevesek az egyetemes emberi társadalom életében, mint az égen megjelenő üstökös csillagok, csak igen ritkán jelentkeznek. A kevés műveltségű ember képzőereje bizony csak szűkreszabott területen mozoghat. Legtöbbször azon a területen, amelyet életpályájának választott. Az ilyen emberekből lesznek a kiváló iparosok, kereskedők, földművelők, akik az átlagos tehetségű embereket túlszárnyalják s pályájukon élre kerülnek, mert birtokában vannak a műveltségükhöz mért megfelelő képzőerőnek és munkakészségnek. A munkakészség bármilyen nagy is legyen, a széleskörű műveltség és a képzőerő hiányával nagy alkotásokra képtelenné teszi az embert. Vállalat, tudományos intézet, bármilyen intézmény avagy város, megye, vagy állam vezetésénél a sikeres haladás, fejlődés csak az esetben biztos, ha megfelelő képzőerővel, fátadhatatlan munkakészséggel bíró, de magasfokú műveltséggel rendelkező szakember áll az élen. Azonban a fent elmondott képességeken kívül még egy igen figyelemreméltó egyéni adottságra is van szükség. A vezető embernek meg kell tudni választani munkatársait. Ha ez az adottság is meg van benne, úgy a rábízott feladat sikere százszázalékban biztosítva van.

Ha valaha szüksége látszott ebben az országban annak, hogy olyan emberek kerüljenek az élre, akikben van képzőerő, munkakészség és széles látókörű műveltség, ma ez a szükségesség százszorososan hatványozva jelentkezik.

A magyar nemzet olyan súlyos időknek talán sohasem nézett elebe, mint napjainkban. Ha a ránczúduló nehézségeket, országunk fejlődését, boldogulását, fennmaradhatóságát biztos alapokra akarjuk fektetni, akkor ne tévesszük szem elől azt a bölcs megfigyelést: Minden vezető pozícióba olyan embereket ültessünk, akikben meg vannak a fent felsorolt képességek. Be kell látnia minden pártnak, hogy a vértelen forradalom vívmányát, demokratikus átalakulásunkat, csak akkor tudjuk

Gyöngyösi meglátogatta Byrnest és Molotovot

Nemzetközi bizottság Erdélybe való kiküldését kérjük

Gyöngyösi János külügyminiszter hétfőn meglátogatta Byrnest amerikai külügyminisztert, kedden délután pedig Molotov szovjet külügyminisztert. Hosszabb megbeszélést folytatott Puskin budapesti szovjet követvel is. A Szovjet Unió és az Egyesült Államok külügyminisztereinél tett látogatások rendkívül szívélyes légkörben folytak le. Szőnyegre kerültek a magyar békekével kapcsolatos összes döntő kérdések és a magyar külügyminiszternek alkalma volt megismerni a két nagyhatalom véleményét. A magyar békedelegáció egész éjszaka dolgozott annak a jegyzéknek elkészítésén, amelyet augusztus 20-án éjfélig kellett benyújtani.

A magyar békeküldöttség észrevételei, amelyek röviden és igen tömören ismertették a magyar álláspontot, kitérnek a magyar-csehszlovák és a magyar-román viszony minden jelenős politikai és gazdasági kérdésére. Tatarscu román külügyminiszter sajtónyilatkozatával kapcsolatban magyar diplomáciai körökben megállapítják, hogy a Magyarország és Románia közötti kapcsolatok biztosítása Európa békes jövője szempontjából is lényeges tényező, ezért van szükség a függő kérdések megoldására. A közvetlen magyar-román tárgyalásokat célzó magyar javaslat azért tartja szükségesnek nemzetközi bizottságok Erdélybe való kiküldését, hogy a békeértekezlet pártatlan fórum részéről kapjon tiszta képet, mi történik Erdélyben. A magyar békeküldöttség a párisi értekezletől kérni fogja az erdélyi magyarok állampolgárságának rendezését és az erdélyi magyarság minden sérelmének megszüntetését.

Gyöngyösi János külügyminiszter Benes köztársasági elnök nyilatkozatával kapcsolatban kijelentette, hogy Magyarország nem kért és nem kér területi kigazdálts Csehszlovákiával szemben, egyszerűen azt kéri, hogy az ottani magyar kisebbséget helyezzék vissza jogába és ruházzák fel mindazokkal az emberi és állampolgári jogokkal, amelyek lehetővé teszik számukra a félelem és nyomor nélküli életet. Más a helyzet azonban, ha Csehszlovákia ragaszkodik ehhez az álláspontjához hogy 200 ezer magyar Szlovákia területéről átje-

lept Magyarországra. Micsoda demokácia az, amely több száz ezer embert megfoszt legelémibb jogától, 200 ezernek pedig vándorbotot ad a kezébe. Elhiszi-e valaki is, hogy ez a két szomszéd nép megbékélésének és az európai békének az útja.

Egy angol lap önálló Erdélyt javasol

A Manchester Guardian angol lap keddi számában nemzetközi biztosíték mellett felállítandó önálló Erdély javaslatát veti fel. A fegyverszüneti szerződés után a románok nagyon szép tervet dolgoztak ki az erdélyi magyarokkal szemben tanúsítandó bánásmódról és ha ez tényleg csődöt mondott, a helyi előítéletek és igazságok miatt, az egyenlő helyes megfontolásoknak, az önálló Erdély látszik nemzeti

közi biztosíték mellett. A felszólaló naprazi határozat alapján teljesen lehetséges.

Csehszlovák módosító javaslatok

Csehszlovákia kedden két módosító javaslatot terjesztett be a magyar békeszerződéshez. Ezekben a szlovákiai magyarság kérdésének végleges rendezését kívánja és kéri magyar terület átcsoportosítását a Dunának Pozsonnyal szemben fekvő déli partján.

A csehszlovák belügyminisztérium alaptalan vádjai

Pozsony, aug. 21. A csehszlovák belügyminisztérium hivatalos közleményt adott ki, amely szerint Szlovákiában sok embert, köztük sok magyart tartóztattak le, kapcsolatlan azokkal a zavargásokkal és zsidóellenes kimenetekkel, amelyek Pozsonyban és más szlovák városokban augusztus 1-én zajlottak le. A jelentés hozzátéti, hogy a szlovákiai zsidóellenes kimenetek közvetlen összeköttetésben állnak a magyarországi zsidóellenes kimenetekkel, amelyek Magyarországon fasiszta elemek szítanak.

Megtörtént ugyanis, hogy augusztus első napjaiban megtörtént állami ünnepek során a szónokok heves, magyarellenes jelezéseket hangoztattak, a felzúgott tömeg pedig az utóakon közlekedő zsidókat több ízben súlyosan bántalmazta, sőt két zsidóvalusa egyént a pozsonyhegyi ligetben ismeretlen tettesek fel is akasztották. Ez az adatok birtokában teljesen valószínűtlennek tűnik az a hír, amely szerint a szlovákiai zsidóellenes tüntetések Magyarországról kaptak volna tápot. (MTI)

Pozsony, aug. 21. Pozsonyban az augusztus első napjaiban megtörtént partizánkongresszus alkalmával zsidó diszben felvonult tömeg sok zsidóellenes felirattal zászlót hordozott. A feliratokat a tömeg zájmos tetszéssel fogadott. (MTI)

Bartha Albert az új honvédelmi miniszter letette az esküt

Tildy Zoltán köztársasági elnök Bartha Albert vezérrezedest honvédelmi miniszterre nevezte ki. Az új honvédelmi miniszter szerdán délelőtt 1 órakor Tildy Zoltán köztársasági elnök kezébe letette a hivatali esküt. Bartha Albert erdélyi háromszékmezei székely család leszármazottja. Nagyszülei és szülei 1849-ben Kossuth Lajossal külföldre menekült s csak a 67-es kiegészítés után térhettek vissza Erdélybe.

Bartha Albert katonai pályára lépve vezérkari beosztásokban működött, az első világháború idején 1918-ban a balkáni haderők vezérkari főnökévé nevezte ki. A megalakulóban lévő főparancsnokságot Temesvárotról érte az összehívás, ahol a budapesti forradalmat egy nappal megelőzve Bartha Albert kikáltotta a bánáti köztársaságot. Károlyi Mihály meghívására Budapestre jön és vállalja a honvédelmi tárcát. A forradalom bukása után, mint októbriást üldözni kezdik, ezért 1921 végén a török kormány meg-

hívására Törökországba megy, ahol magas török közölgé méltóságot tölt be. 1924-ben hazatérésekor megalakította a hadviseltek pártját. A párt az üldözések miatt nevével gazdaságpolitikai pártra cseréli fel, majd független polgári Kossuth párt címmel küzd a demokratikus eszmékért. Pártját a németek az ország megszállásakor feloszlatták és a párt vezetőit elfogták, Mauthausenbe hurcolták, vagy Pesten megölték. Bartha Budapest körülvétele előtt visszatér a fővárosba, hogy az ellenállás megszervezésében részt vegyen. Rejtékhelyét bombatalálattal érli, amely feleslegét megöli, öt súlyosan megsebesít és fél szemére megvakítja. A felszabadulás után pártjával csatlakozott a Független Kisgazda Párthoz és a párt listáján nemzetgyűlési képviselő lett. Tombor Jenőnek bizalmas munkatársa volt és résztvett a honvédség demokratikus átszervezésében. Anyanyelvén kívül angolul, franciául, németül, olaszul törökül és japánul beszél.

megtartani, ha ezt a fontos, a magyar nemzet jövőjére kiható kérdést nem pártpolitikai, hanem a reális élet szempontjából nézzük meg. Eppen ezért legyen bátorságunk a már előttünk álló eseményekből a tanulságot levonni.

Ha valaki a mondanivalóját szabatosan, értelmesen el tudja mondani, az lehet igen hasznos tagja egy pártnak agitációs szempontból. Ez azonban nem lehet érdem arra, hogy más képességek hiányával olyan pozícióba kerüljön, ahol alkotóképesség hiányával hátráltatja az ország fejlődésének előbbre-

vitelét. Olyan tehetségekre van ma szükségünk, akiknek koncepciója nagy tervek, elgondolások, tud magából kitermelni, ez nagy lendülettel viszi előre a haladás munkáját. Felesleges már azt bizonygatni, hogy úgy társadalmi, mint politikai téren mélyen lemaradtunk. Ezt az elmaradottságunkat feltétlenül be kell hoznunk. Még pedig igen gyors tempóban, ha azt akarjuk, hogy a körülöttünk élő többi államokkal felvegyük a versenyt. Eppen ezért jöendő sorsunk kialakulása felettén megköveteli, hogy olyan embereket állítsunk az élre, akik-

nek tudása, széles látóköre, nagy műveltsége garancia arra, hogy a reábizottaknak százszázalékban eleget tud tenni.

Közös érdek ez, nem politikai álláspont. Minden hazáját szerető, demokratikus átalakuláshoz ragaszkodó embernek álláspontja ez. A haladást nem lehet azért megállítani, hogy egyik vagy másik embert pusztán csak azért, mert a demokratikus átalakulás munkájában tevékeny részt vett, azaz jutalmazunk, hogy rátermettség nélkül olyan helyekre állítsuk, ahol nagykonceptiójú emberekre van szükség. Aki a haladást meg-

Népszavazást a vitás területekre

A miniszterelnökséghez táviratok érkeztek vidékről, amelyek arról tanuskodnak, hogy a magyar falvak népe is mélyszéles aggodalommal tekint Páris felé. Érzik, hogy ott a magyar népsorsa évszázadokra dől el. A magyar nép érzi azt is, hogy az új magyar demokrácia is kockán forog. A táviratok kéri, hogy adjanak módot a vitás területek lakosságának arra, hogy a demokrácia törvényei szerint népszavazás útján döntsön sorsáról.

Szent István napja a fővárosban

Budapestben ünnepi külsőségek között tartották meg Szent István napját a hagyományos Szent Jobb körmenettel. Ott volt a körmenetben a köztársasági elnök képviselője, a kormány és az állami főhatóságok több tagja.

Mindszenty hercegprímás nagymisét mutatott be, majd szentbeszédet mondott. Hangsúlyozta: annyira vagyunk mi Szent István követői, amennyire ragaszkodunk a kereszténységhez és magyarsághoz. Szent István hírdette először az emberek egyenlőségét Isten előtt, ő döntötte le a választalat ur és szolga között. Szent István öröksége a szentistváni gondolatok érvényesülése egyrészt a nemzeten kívüli életigénye, másrészt a vallásszabadság is követelménye. Ha komolyan akarunk újjáépitni anyagi és erkölcsi tekintetben, akkor a szentistváni gondolatot nem lehet számításán kívül hagyni.

Készül az amnesztia-rendelet

Az igazságügyminisztériumban az utolsó simításokat végzik a készülő amnesztia-rendeleten. A miniszter csütörtökön a minisztertanács elé terjeszti a kész rendelettervezetet, mely szombaton már valószínűleg a nemzetgyűlés elé kerül.

Négyezer magyar hadifogoly érkezett Maramarosba

Maramarosra gyűjtőállomásra újabb 4000 magyar hadifogoly érkezett, akiket ferölieni-tenek és barakokba helyeznek el addig is, amíg továbbállításuk megőrténik. Ezres csoportokban hozzák tovább őket Magyarországra, a legközelebbi ilyen vónatszerelvény valószínűleg már csütörtökön megérkezik Debrecenbe.

Dózsa György.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

A pesti Szabadság-híd felavatása

Szent István napján ünnepélyesen felavatták a budapesti újáépített Szabadság-hídat.

Gerő miniszter mondott legelőbb beszédet és felhívással fordult a magyar társadalomhoz és a határokon túl élő magyarokhoz, járuljanak hozzá valameny a dunai híd újáépítéséhez.

Tildy Zoltán köztársasági elnök hangoztatta: Hirdesse ez a híd a magyar demokrácia életakarát, életerejét, a munkások, a magyar dolgozó dicsőségét és segítségét bennünket a tisztább, igazabb, szebb és boldogabb Magyarországra.

Az elnök ezután átadta a híd rendeltetésének. A Szabadság-híd felavatása után a munkások tiszteletére közeledt volt és ezen Tildy elnök kifejezte azt a meggyőződését, hogy érdemes dolgozni ebben az országban.

Holostyapov tengernagy, a szovjet dunai flottillájának parancsnoka kijelentette, hogy az oroszok segítettek a híd helyragályait, de segítettek megépíteni egy másik híd is, a barátság hidját a szovjet és a magyar nép között.

Nagy Ferenc miniszterelnök kijelentette, hogyha Párisban a hatalmak azt néznék, hogy milyen az egyes népeknek a jelenték és hogyan indulnak a jövő felé, akkor kevesebb aggasztó hírek érkeznének hozzánk, kiderülne, hogy nincs életrelátóbb, eleve-nőbb, a jövő felé egységesen induló nép, mint a magyar. A miniszterelnök a maga részéről szintén felhívta a magyar társadalom figyelmét a nagyjelentőségű híd-építő akcióra.

Illetékes hely az elbocsátólevél kérdéséről

Illetékes helyről közlik: Vita merült fel tekintetben, hogy a közalkalmazotti B-listázás során elbocsátottak az elbocsátásra vonatkozó határozaton kívül kapnak-e elbocsátó levelet is. Az erre vonatkozó két rendeletből világosan kitűnik, hogy úgynevezett elbocsátó levélre nincs szükség, ezt minden tekintetben pótolja az

elbocsátásra vonatkozó határozat. Előfordul, hogy a rendeletnek szándékosan helytelen értelmezésével felmondólevél hiányában az elbocsátott tisztviselőnek tovább folyósították a fizetést. Az illetékes hatóságok intézkedtek, hogy a felelős számvevők ellen bünvádi eljárást indítsanak.

Bled mellett lezuhant és elégett egy amerikai repülőgép

A londoni rádió jelentése szerint a jugoszláv kormány jegyzéket nyújtott át az Egyesült Államok belgrádi nagykövetének a jugoszláv határ közelében hétfőn elült amerikai szállítógéppel kapcsolatban. A jegyzék közli, hogy Bled jugoszláv üdülőhely közelében a jugoszláv hatóságok leszállásra szólítottak fel egy átrepülő

gépet s miután az amerikai gép a felszólításnak nem tett eleget, jugoszláv vadászgépek leszállásra kényszerítették. Leszállás közben a gép tüzet fogott és lezuhant. A jugoszláv jegyzék sajnálkozással ad kifejezést a veszteség miatt, de azt állítja, hogy a felelősség az amerikai gép utasait terheli. (MTI)

Tájékoztatás az állatbeszolgáltatásról

Tekintettel arra, hogy a gazdák az állatbeszolgáltatással kapcsolatban tájékozatlanok, Báránys Károly közellátásügyi miniszter kijelentette:

Az orosz hadvezetőséggel történt megállapodás szerint a folyó évi tavaszi és korányári kivételeken túlmenően ebben az esztendőben semmiféle rendkívüli állatbeszolgáltatás nem szabad történnie. Az ez évi hátszolgáltatási

kötelezettségbe ezek a Vörös Hadsereg részére történő és jövőtől kezdve beszolgáltatásul beszámítanak. Ahol még mindig folyik állatigénybevétel, az nem újabb kivétel, hanem az elmaradottnak pótlólagos begyűjtése. Igazságtalan lenne — mondotta a miniszter, — ha egyes vármegyék, amelyek eddig elhanyagolták kötelezettségük teljesítését, most előnyösebb helyzetbe kerülnének a többinél.

Katolikus óvodát állítanak fel

A Svetits Intézet mellett működő Szülők Szövetsége Szabó Lajosné elnök elgondolása alapján a nyári hónapokban több, mint száz gyermek részére napközi otthon létesített. A napközi otthon valóban demokratikus alapon működött: a részvétel ingyenes volt s egyformán szórazokoztak, játszottak a Svetits nővérei felügyelete alatt a nagycsalád munkások meztelbás gyermekei, mint a gazdag szülők féltett „egyetlen-kéi”. A tehetősebb szülők anyagilag és természetben is hozzájárultak a napközi otthon fenntartásához, a hatóság is ismételtent utalt ki a gyermekek ellátásához élelmiszert s így a napközi otthon kis vendégel mindvégig kitűnő, tápláló ellátásban részesültek. A gyermekek között 2 éves is volt, a legidősebb 8 éves. Foglalkoztatásukról a tisztelendő nővérek gondoskodtak.

Arról, amit a napközi otthonban tanultak, Szent István napjának délutánján kedves ünnepélyen számoltak be a gyerekek. Az ünnepélyen megjelent az orosz városparancsnok képviselője is, aki a szülők s érdeklődők sergével együtt nagy élvezettel nézte végig a műsort, amelyen a szeretetreméltó csöppsegek néhány soros mondókát, szavaltat, játékat, kis jelenetel szerepeltek. Némelyik igazán bátran, öntudatosan állt ki a dobogóra, de ezeknél ta-

lán még edesebb volt s a közönségnek inkább az tetszett, ha valamelyik hibát e tett...

A műsor végeztével Mellau Márton igazgató szólott a kicsikhez, majd a szülőkhez. Hangoztatta egy katolikus óvoda felállításának szükségességét s kijelentette, hogy az óvoda ideiglenes elhelyezése a Svetits Intézetben biztosítva van s ha képtelenséggel rendelkező nővér lesz az óvoda vezetésére, meg fogják nyitni. Fráter Jenőné a szülők nevében mondott köszönetet a napközi otthonért sokat fáradozó Szabó Lajosnénak s a tervezett óvoda megnyitására a szülők segítségét ígerte. A gyermekek ezután virágokkal halmozták el Mellau igazgatót, Regős Gyulát, aki a napközi otthon gyermekeinek lelki vezetését végezte nagy szeretettel és a tisztelendő nővéreket. Kijutott a virágból a városparancsnok képviselőjének is, aki kedvesen fogadta a gyermeki bizalom megnyilvánulását.

Mérsékeli a tandíjakat

Az egyetemi ifjúság körében kifogások hangzottak el az új progresszív tandíj rendelt ellen. Illetékes helyről most azt közlik: — Minthogy a rendelet megalkotásának idején még nem voltak előrelátható a jelenlegi pénzügyi nehézségek, amelyek a tandíjak befizetését szabályozzák, a kultuszminiszterium a tandíjak mérséklését határozta el. A mérsékelt tandíjak befizetésének módjáról már is történt intézkedés. A félévi tandíjakat 3 részletben lehet majd befizetni.

Kész ing Finom kalap KISS-nél
Plac-utca 16. Állásidő palóta.

A mezőgazdaságban használt összes gépek
eke, ekekapa, borona, vetőgép, parasztszekér stb. a t. gazdaságközönség rendelkezésére áll. KÜHNE mezőgazdasági gépgyár Debr. főék. Deák F. u. 4.

Nagy Ferenc kitüntetés

Tildy Zoltán köztársasági elnök Nagy Ferenc miniszterelnököt a Szabadság renddel tüntette ki. A köztársasági elnök a kitüntetést szerdán délelőtt személyesen nyújtotta át Nagy Ferencnek.

Teleki Bélát távollétében halálra ítélték

Az Orient Radio jelentése szerint a kolozsvári különírtóság in contumaciam halálra ítélte Teleki Bélát, az Erdélyi Magyar Párt volt elnökét, azzal a váddal, hogy bűnrészes volt a megszállás idején Erdélyben elkövetett mészárszékben. (MTI)

Kolozsvár-Borcsák ügyében szombaton lezárítják

A NOT szerdán folytatta a tárgyalást Kolozsvár Borcsa Mihály és társal ismeretes fellebbezési ügyében. Ma a védők, majd az utolsó szó jogán a vádlottak szólaltak fel. Ítéletet szombat reggel hirdet Bojta Béla elnök.

Fegyveres rablóbanda garázdálkodik a Homokkerben

A Homokkerben újabb fegyveres rablóbanda bukkant fel és napról napra garázdálkodik. — Legutóbb özv. Tibád Istvánné Tusnádi utcán lakására hatoltak be és a házbelleket fegyverrel megfélemlítve kifosztották a lakást. A homokkeri templom előtt kedden este egy tanító meg támadtak és kirabolták. A rendőrség erőteljes nyomozást indított.

LEGUJABB

A francia félhivatalos hírszolgálat jelenti: A magyar békeküldöttség a békeértekezlet titkárságánál benyújtotta észrevételeit a magyar békeszerződéstervezettel kapcsolatban. Az észrevételek azoknak a megállapításoknak keretében mozognak, amelyeket a magyar külügyminiszter a teljes ílésen elmondott beszédében tett. (MTI)

Ankara, aug. 21. Hír szerint Törökország elfogadja, hogy a tengerszorosok kérdésének rendezése tárgyalás nemzetközi értekezletet hívjanak egybe, de azzal a feltétellel, hogy szuverenitását és függetlenségét semmiféle csorba ne érje.

MTI jelenti: A magyarországi angol politikai misszió átiratot intézett a magyar kormányhoz a palesztinai illegális zsidóbevonárral kapcsolatban. A memorandum megállapítja, hogy az angol kormány bőséges bizonyítéka van arra, hogy az illegális zsidó bevándorlást zsidó ügyvédök szervezik és bonyolítják le Közép-európában. Az angol kormány a magyar kormány teljes együttműködését kéri ennek az illegális mozgalomnak megakadályozására és különösen a Palesztina felé útban lévő illegális bevándorlók Magyarországra való belépésének megakadályozására.

Berlin, aug. 21. (APR) A szövetségesek tanácsa törvényt írt alá, amely elrendeli a német védőerő feloszlását. A törvény értelmében feloszlottak, illetve törvénytelenné nyilvánítottak minden német hadügyminiszteriumot, szárazföldi, tengeri és légi-erőt, vezérkarokat, katonai iskolát, hadviselő szövetséget és minden egyéb katonai vagy félkatonai szervezetet. Mindezeknek a szervezeteknek a vagyonát lefoglalják. (MTI)

ÚJ SZÓ

a Vörös Hadsereg magyarországi napilapja szeptember hó 1-től kedvezményes előfizetést nyit. Egyes szám ára 30 fill. Vasárnap képes melléklettel 40 fillér. Előfizetés egy hóra 7 forint, negyedévre 20 forint. Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal Budapest, VII., Erzsébet-körút 9-11.

Jogot vagy földet!

A Szlovákiából kiutasított és elmenekült demokratikus magyarok tanácsa a következő táviratot küldte a párisi békeértekezlet elnökségéhez:

A politikai szuverén jogaitól megfosztott szlovákiai magyarság nevében a Szlovákiából kiutasított és elmenekült Demokratikus Magyarok Tanácsa tiltakozást jelent be a párisi csehszlovák delegációnak a szlovákiai magyarsággal szemben hozott vádjai ellen. Az igazság teljes megállapítása érdekében mélytisztellel kérjük a párisi konferenciát, hogy mielőtt döntene 600 ezer szlovákiai magyar sorsáról és jövőjéről, haladéktalanul nemzetközi vizsgálóbizottságot küldjön ki Szlovákiába annak megállapítására hogy a csehszlovákiai magyarság százezreit olyan barbár módszerekkel dobták el, amelyek a hitlerizmusnak a zsidókkal szemben alkalmazott embertelen módszereire emlékeztetnek Tiltakozunk

a jézer számra folyamatba tett tömeges és alapfalan elítéltek, vagyonekobzások ellen, az összes magyar iskolák bezárása, a magyar köz- és magánalkalmazottak elbocsátása, a magyar lakosság választójogának megfosztása ellen Tiltakozunk a szlovákiai magyarság kollektív felelősségre vonása ellen és ünnepélyesen elvetjük az erőszakos és embertelen módszerekkel kikényszerített népcseré elvét. Tiltakozunk a szlovákiai magyar lakosság kitelepítése ellen. A tartós béke érdekében felemeljük szavunkat az Egyesült Nemzetek szervezete által garantált teljes kisebbségi jogvédelem és az Atlanti Charta értelmében biztosított emberi jogok mellett. Ellenkező esetben egyetlen igazságos megoldásnak a magyar területeknek a demokratikus Magyarországhoz való visszacsatolását tekintjük, mert a népességhez föld is tartozik.

Az egyházak és a demokrácia

A budapesti törvényhatóság pénzügyi szakbizottsága előtt Bogár József nemzetgyűlési képviselő a kegyvéri kérdéssel kapcsolatban körvonalazta a Kiszgazda Párt elvi Álláspontját az egyházak és a demokrácia viszonyában. Hangoztatta, hogy amikor a Kiszgazda Párt a két ténveső viszonyt nézi, akkor elsősorban sohasem az egyházakra gondol, mert az a véleménye, hogy ha valaki hívő, az hiszi, hogy az egyház Isten által alapított örökös és tartós intézmény, mely átvészeli sok nehéz időszakot, mint ahogy alapítása óta átvészelte a kétezer esztendőt. Viszont nekünk amlenés érdeklünk azt nézni, hogy

a magyar nép többségét jelentő vallásosan élő rétegeket vallási értelemben nem szabad megbántani, különösen akkor, amikor az egyházak és a demokrácia viszonya meglehetősen kiegyensúlyozott. Az az intézkedés, amely az egyházakkal szemben történik, nemcsak a magas klérus tagjait érinti, hanem a hívő embert is, aki tagja az egyháznak. Mi azon vagyunk, hogy az egyház és a demokrácia viszonyát pozitív értelemben rendezzük és ezért nem lennének hível semmiféle olyan intézkedések, amely a továbbiakban ezt a viszonyt még jobban kiegyensúlyozná.

Postás kultúrest és sportbál

Felhívjuk a nagyközönség figyelmét a 24-én, szombaton este 9 órakor az Arany Bika díszteremben tartandó postás szakszervezeti kultúraünnepére és az utána következő sportbálra.

A felics érdeklődésben jótékony célt szolgáló előadásban Timár Ilia, Csengeri Aladár, Titonelly Olga, Csillik György művészek közreműködésével a kiváló postás dalárda és színtelbadás nyitáncok elvezetés szórakozást. Több ezer értékes tombola nyemerménygyár. Hűvözilleres tombolafezrel egész esti szórakozását bárki megnyerheti!

Jegyek a levélkésbeszélőknél, a Könyv-tréffában és a postapalota I. em. 115. sz. kaphatók.

Tanuljunk oroszul

Az új iskolai év küszöbén felhívást bocsátott ki a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság, melyben felhívja a tanulóifjúság figyelmét annak fontosságára, hogy az élő modern nyelvek közül az orosz nyelvet minél többen válasszák helyes, ha a nagy nyugati népek nyelvét is igyekszik elsajátítani az ifjúság — mondja a felhívás — de e sorsdöntő években Kéte fél vessük tekintetünket, amerre nézünk volt és ahol élnek ma is rokonaink. Az orosz nyelvet több, mint 150 millió ember beszéli, így rokonainknak a magyarság szempontjából nagy jelentősége van. A jövőbeli politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok a magyarság számára elszárazították a hatalmas szövetségiállam nyelvének elsajátítását. A többi szláv néppel is könnyebben érintkezhetünk az orosz nyelvutadás birtokában. Eredetben ismerhetjük meg a nagy orosz írók remekét Ezekre a szempontokra tekintettel felhívja a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság az ifjúságot válasszák minél többen az új iskolai évben az orosz nyelvet, foglalkozzanak vele szeretettel, abban a hitben, hogy majdan ők lesznek elharcosai az orosz és a magyar nép igazi, egymás színtel megbecsülésén alapuló barátságának.

Flu. lányka iskola-zuhákat készíttessen Veresné KEOSKÉS MARGIT gyermekdivatszalonjában, Rákóczi u. 67.

Híradó befizetése

A pénzügyminiszter kivételével, méltányosságából az augusztus 1-jén házaadóléte befizetését adópótlékmentesen szeptember 5-ig engedélyezte. Ezt a rendelkezést egyeteken tévesen úgy értelmezték, hogy a házaadóléteket csak szeptember 5-én kell megfizetni.

A rendelet szerint csak akkor nem számítanak pótlékok szeptember 5-én teljesített házaadólétekre, ha a munkavállaló lakók irába igazolja, hogy az általuk fizetendő lakbért nem fizetik meg, tekintve, hogy az augusztusi fizetésüknek 75 százalékát nem kaptak meg. Minden más esetben kérelemes fizetés alkalmával a havi 10 százalékos adópótlékok felszámítják.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

A hazatérő hadifoglyok ellátásáról messzenemleg gondoskodnak. Azonban nehézségek ütköznek a hadifoglyok megborotválása, hajválgása. Célszerű volna, ha a debreceni fodrászok valamilyen megoldással segítenék, esetleg maguk közül pár inspekciónak küldenek ki felváltva, vagy munkanélküli levő egégeket alkalmazva a hadifoglyoszlógalat. Mindenesetre találjanak valamilyen megoldást a hadifoglyok borotválása érdekében. Aláírás.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A NŐI TAGOZAT ma, csütörtökön délután 5 órakor a nagytérben értekezletet tart. A párt női tagjai pontosan és minél nagyobb számban jelenjenek meg. — AZ UONNAN BELÉPETT TAGOK pártigazolványukért a debreceni titkárságon jelentkezzenek a hivatalos órák alatt. — A HÁTRALÉKOS ÉS ESEDEKES TAGDIAK befizethetők a debreceni titkárság irodájában.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM A FÜGGETLEN IFJUSÁG debreceni tagjait, hogy az eddigi igazolványok érvényessége augusztus 20-ával lejár, tehát új igazolványukat a legkövetkező időben kell váltásuk ki. — A LEANYCSOPORT ma délután 5 órakor taggyűlést tart. — A KÖNYVTÁR a Független Ifjúság hivatalos helyiségében van elhelyezve és azt nemcsak a Független Ifjúság, hanem a Kiszgazda Párt tagjai is használják. Könyvtári órák kedden és pénteken délután 4-6 óráig vannak. — IFJUSÁGI JELVÉNY 3 forintért kapható az irodában.

Személyenként havi 1 kiló 20 deka lisztet kap Debrecen lakossága

A városi közellátási ügyosztály megbízott vezetője, Simonkóvács József a napokban Budapesten járt és tárgyal az illetékes minisztériumi ténnyezőkkel. A tárgyalások eredményeképpen fel-emelték a debreceni ellátatlan lakosság részére kiutalt 50 vagon termény mennyiségét 50 vagonra, ami azt jelenti, hogy ezen túl a kenyérgyeg megfelelő szelvényére lisztet is kap a debreceni ellátatlan lakosság, havonta 1 kg 20 dekát személyenként hatóságai árban. Hetenként adják ki egyelőre, később havonta egyszer,

első alkalommal jövő hét elején Finom lisztet és részben főzőlisztet adnak ki a kenyérgyeg szelvényére. 300 mázsa sőt is kiutaltak Debrecen számára, így a közeli napokban sőt is adnak majd jegyre, személyenként 15 deka lesz a sófejadag. Az augusztusi cukorszállítmány is megérkezett, így a régi cukorjegy augusztusi szelvényére kiadják a gyermekek, terhes és szoptatós anyák részére a megfelelő cukorfejadagot. Olajkiosztásra egyelőre nem kerül sor.

250 magyar hadifogoly érkezett haza

Kedden délelőtt 11 órakor mintegy 600 hadifoglyot hozó szerelvény érkezett Debrecenbe. A hazatérők között 250 magyar volt, akiket a Pavillon laktanyában átadtak az illetékes magyar hatóságoknak. A szerelvényen osztrák hadifoglyok is voltak, akiket még a keddi nap folyamán továbbítottak Ausztria felé. A beérkező szerelvényen a magyar hadifoglyok között négy debreceni volt.

Ujabb értesítés szerint egy hosszabb szerelvény mozgásban van Csán felé, de még nem érte el a magyar határt. Ennek a szerelvénynek beérkezését a szerda esti órákban vagy csütörtökön reggelre várják.

AKIKRŐL HIRT HOZTAK

A hazatérő hadifoglyok az alábbi debreceniekéről és környékiekről hoztak hírt:

Az odesszai lázerekből: Erdős János Debrecen, 159/6. Kiss József Debrecen. Szilágyi Imre Derecske, Andirkó József Debrecen.

Hazatért hadifogoly tragédiája

Megdöbbentő öngyilkosságról értesítették a debreceni rendőrséget szerda hajnalban. Az előző napon Debrecenbe befutott hadifoglyonattal érkezett Bojok Sándor 49 éves férfi, aki a jelenlegi csehszlovák területre való nadrászójával az egyik ablak keresztárára felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt.

Bojok tetjét mint bajtársai elmondották, azért követte el, mert olyan híreket kapott, hogy csatlakozhat több ezer kilométeres távolságból sándorára vágyott, a háború alatt elpusztult. Nem volt semmi komoly alapja ennek a híreknek, de a kőszá hírek

nyira mezevarták Bojok Sándor lelki egyensúlyát, hogy a hajnali órákban, amikor a hosszú utazástól kimerült bajtársai még aludtak, elkövette végzetes tettet.

Ezzel kapcsolatban felhívjuk a hadifoglyokat, hogy ne adjanak hitelt a nem hivatalos hébről származó híreknek, mert abból igen tragédiák származnak, mint Bojok Sándoré, aki hazatérni a hadifoglyágból, családja az addigi megállapítások szerint életben van és szeretettel várja és a felröppentett hazug hír hallatát okozta a viszonzó és küszöbén álló családtagok.

Gabonárok vásárlási utalványrs

A közellátásügyi miniszter új rendelkezése értelmében a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központnál vásárlási utalványra kereskedelmi árlésre kerülő gabonánál búzánál kétszeresére 53,50, rcszért 43,10, árpaért 37,70, kukoricáért 35,60 forintot kell 100 kg-nyi befizetni. Kereskedelmi árlásra nem kerülő búzánál kétszeresért 43, rozsért, árpaért, zabért 38, kölesért 48, kukoricáért 35 forintot fizetendő.

MALMI ELADÁSI ARAK

A közellátásügyi miniszter az egészséges buzaliszt, rozsliszt, árpaliszt és kukoricaliszt malmi eladási árát 100 kg-ként 72 forintban, nagykereskedői árát 76 forintban, kiskereskedői árát kétként 82 fillérben állapította meg.

A KENYÉR ÚJ ARA

A közellátásügyi miniszter a kenyér fogyasztói árát az ország

egész területére kg-ként 92 fillérben állapította meg. A viszonteladói ár a vevő üzletébe szállítva kg-ként 86 fillér. A sütőiparosok közintézményeknek, vendéglátó üzemeknek és egyéb nem viszonteladói nagyfogyasztóknak a fogyasztói árát számíthatják fel. A kenyér bérsütési díja az ország egész területén 22 fillér, a sütemények bérsütési díja 26 fillér.

KALAPJA piszkos, formátlan? szakszerűen tisztítja, formázza! DALMI kalaposmester, Vár-u. 2.

IPAROSOK FIGYELMÉBE! Gomblyukötő, szűcs, zsák, cipész, szabó és női varrógépek speciális javítása, kerékpár gramofon, rádió javítása és eladása, alkalmeszek. HORVÁTH TIHAMÉR Deák Ferenc utca 9. Tel.: 404. b.

Irhakabátok szürke és barna színben, megrendelésre készíti **KISS JÁNOS** szűcsmester Piac-utca 41. udvarban.

H I R E K

Hadifogoly-hírszolgálat

A Magyar Hadifogoly Híradó és a Magyar Vöröskereszt Debreceni Fiókja a Pavillon laktanya területén rendszeres hírszolgálatot rendezett be. A hírszolgálat keretében megafonon keresztül bemenő azonnal a megérkezett hadifoglyok névsorát. Ezenkívül felolvassák azoknak a hadifoglyoknak neveit, akik még kintmaradtak a Szovjet Unióban. Lehetőséget nyújtanak arra, hogy az itthoniak hadifogly hozzá tartozóik után hírszolgálatunkon keresztül érdeklődjenek 50 fillér díjazás ellenében.

A megkeresések leadható a Pavillon laktanya főbejáratától jobbra eső első kapunál. Levélbeli megkeresést is elintéznek 50 fillér postabélyeg beküldése ellenében.

A közellátásügyi ügyosztály értesíti a húskonzerve igényjogosult közönséget, hogy a közellátási miniszter úr a húskonzerv hivatalos árát 2,50 forintról 1,25 forintra szállította le. — Felhívja az ügyosztály a kiosztással foglalkozó kereskedőket, hogy a terhes és szoptatós anyák vegyes élelmiszer jegyének a 3-as, valamint az 1928—1934. évben születettek segélyjegyének 1-es számú szelvényére 1 doboz húskonzervet 1,25 forint fogyasztói árban szolgáltatásnak ki, ha eddig nem lett kiadva. — Felhívja az ügyosztály a kereskedőket, hogy a Svájci Segítő Bizottság által küldött leveleket és tápszer kiutalásokért 22-én és 23-án délig a közellátásügyi ügyosztályon (Gambinus útjáról) jelentkezzenek. — Felhívja az ügyosztály a hatóságok cukor kiosztással foglalkozó kereskedőket, hogy az augusztus havi cukor kiutalásokért f. hó 22-én és 23-án délig a közellátásügyi ügyosztályon jelentkezzenek.

Felhívom a város közmunkakötelezett lakosságát, akik még eddig váltásfigyelését kötelezettségüknek eleget nem tettek, hogy hátraleéuket sürgősen rendezzék, mert hátraleéuk után havi 10 százalékos késedelmi kamat fizetendő, nemfizetés esetén pedig azonnali közmunkára veszem igénybe. Akik közmunkakötelezettségüket természetben kívánják ledolgozni, újjáépítési közmunkára való beosztásuk végett a Közmunkahivatal 5. számú szobájában (Hatvan u. 23.) okvetlenül jelentkezzenek. Polgármester.

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága augusztus 29-én, csütörtökön ülést tart. Előtte, augusztus 28-án a városi kisgyűlés tart ülést. — Elkészült a város forintos költségvetése. A kormány felhívására az év hátralévő idejére, augusztus—december hónapokra is el kell készíteni a költségvetést forinttalapon. A városfőnök Ary Lajos számviteli tanácsos irányítása mellett több napi munka után elkészítették a költségvetést, amelyet a városi tanács, majd a jog- és pénzügyi bizottság, kisgyűlés, végül a közgyűlés tárgyal le. — Hírek az Árpád-téri egyházból. Urvacsoraszítás új kenyérral szeptember 1-én lesz az Árpád-téri templomban. — Egyházi adóját tetszés szerinti összegben mindenki fizetheti az egyházi részli pénzbeszedőnél vagy a lelkészli hivatalban. — A debreceni népbíróóság ötös tanácsa ma tart másodikban fő-tárgyalást. Kerékgvártó László debreceni, Hatvan-utcai fodrász ügye kerül tárgyalásra, aki az üzletében borotválás közben tett ki-fejezései miatt áll az ötös tanács elé. — Szeptember 1-től tanulhat ismét magyar nótát cigányosan zongorázni. Jelentkezés éves, vagy 6 hetes tanulásra Piac u. 77. I. em. 4. kedd, péntek 3—6-ig, vagy Pécsi u. 8. (Simonyi útnál) naponta. — A Kereskedelmi Leány Középsiskola növendékei pénteken reggel 8 órakor jelentkezzenek az iskolában.

Dr. Pápay Frigyes orvos hajdúszörményi lakásába átköltözött hatolt be és ellopott 18 kötet Pallas lexikont.

Kétszáz ezer forintos budapesti betörés tettesét nyomozza a debreceni rendőrség. Vitalis Pálné budapesti lakostól a napokban 200.000 forint értéket lopott el ismeretlen tettes. A budapesti főkapitányság Debrecenben körözti a betörőt egy idevaló állásnélküül egyéven szándékkal.

Ismeretlen tettes megdézsmálta a Kismárton Albert füzegymartai kereskedő által feladott mézküldeményt.

A rendőrségre bizalmas bejelentés érkezett, hogy Hunyadi Margit Szepes 59. sz. alatti tanján eltemetett egy csecsemőt. A kihallgatás során a gyanúsított elmondotta, hogy a gyermek a születés után 8—10 percig élt. Nem akarták Debrecenbe behozni a költséges temetésre, hanem elhantolták a tanya udvarán.

A szállástkerő vendég kirabolta Rácz Gyula kereskedő Darabos utca 27. sz. alatti lakását. Egy fiatalember kért szállást azal, hogy útban van Csehszlovákia felé. Hajnalra a vendég eltávozott, mintegy 3000 forint értéket magával vevé.

Feltörté ismeretlen tettes Farkas Károly Árpád tér 4. szám alatti lakos élelkmárját. Nagymennyiségű szalonát és csizmákat lopott.

Segíts magadon! Gyűjtés! forintot a Kölcsonó Segélyező Egyletnél. Betéti összeg tetszésed szerint. Legkisebb betét heti 1 forint. Felvilágosítás Kossuth u. 8.

Az apafai állomás közelében kigyulladt és 200 méteres körzetben leégett az erdő. A tüzet valószínűleg az előzőleg történt robbantás alkalmával száraz avarra esett áttüzésedett repeszdarab okozta. A tüzőtök egy órai munkával lokalizálták a tüzet. — Ugyancsak tűz ütött ki a Pallagon, ahol Szabó István Pallag 23-c. sz. istállója kigyulladt és leégett.

Pogácsás Magda 3 és féleves gyermek a klinikára való szállítás után félórával meghalt. A rendőrség elrendelte boncolását.

Meglepő, békebeli választékot nyújt az Arany Bika alatti Frank Imre uridivat üzlete. Férfi ingek, kalapok, kötött árúk leszállított áron. — Elvezett Belezmay szinigazgató „Buli” nevű fekete-sárga scotterier-táncos keverék kutyája scotterier táncos a Hatvan utca környékén. Aki visszahozza, jutalomban részesül.

Romániasban elkövetett ténhénlopás tettesét fogja el a rendőrség Debrecenben. Szűcs István barantóhegyi lakos feljelentést a nyírbrányi rendőrségen, hogy a tetten ellopott, áthozták a határon ismeretlen tettesek. A debreceni rendőrség Karaszegi István debreceni Déval utca 11. sz. alatti és László Ferenc budapesti lakosnál meg is találta a tettenet, ezek azonban igazolták, hogy a tettenet nem lopták hanem egy háromtagú társaságtól vették. A rendőrség elfogta Kirá Sándor és Kelemen Gábor nyírbrányi lakosokat, akikben a tetten eladói közül ketőt fel is ismertek Karaszegiek. Kirá elismerte, hogy járt a határon túl társával, de nem tettenet lopta, hanem sóért ment.

Tanuljon gyors és gépirást Simal gyorsíróiskolában. 8 elemvel államvizsga tétel. Piac 73. Vidékieknek vasutkezdvevény.

A népjóléti minisztérium Putnokon rokkantiskola szervezését tervezi, melyben hadirokkantak részére internátussal összekötött gazdaképző iskolát, állandó szőlészeti, borászati tanfolyamot nyit. A gazdaképző iskolát 2 évre, a szőlészeti, borászati tanfolyamot 3—3 hónapra tervezi. Ugy a tanfolyam, mint az intézeti ellátás, ezenkívül oda- és visszautazásuk ingyenes. Felhívjuk a hadirokkantakat, akik a fenti tanfolyamon résztvenni óhajtanak hogy keretlétszám megállapítás végett és nyilvántartásba vétel céljából okmányalkal együtt jelentkezzenek a szociális felügyelősegen (Csapó u. 4. I. em.), ahol bővebb felvilágosítás nyerhető.

A debreceni népbíróóság igazolások elleni fellebbezésekkel foglalkozó tanácsa csütörtökön ülést tart. Több érdekes fellebbezéssel foglalkozik, így tárgyalni fogja a népbíróóság dr. Hüttl Tihamér orvosprofesszor fellebbezését, azonkívül Dávid Géza vasnagykerekedő ügyében beadott fellebbezést. Hüttl ügyében valószínűleg nem lesz érdemi tárgyalás, mert közlésziviselők ügyében a létszámapasztás kapcsán minden bírósági eljárást szüneteltetnek.

Elvesztettem feleke bűfárát 150 forinttal hétfőn délelőtt Hatvan vagy Piac utcán. Megtalálójra a pénz megtartása, a tárcát iratallammal együtt sziveskedjék leadni Piac u. 63. vagy Mák u. 13. alá Kiskéry Zoltán kereskedő címén.

A magyar hadifoglyok közé csempészte magát két német: Skládnay Pál és Pencz Ádám és megérkeztek a hadifoglyonattal Debrecenbe. Itt a katonai parancsnokság letelezte a két németet, akik egyikénél SS-elvényt is találtak és átadták őket a rendőrség politikai osztályának.

Debrecenben és környékén sorozatos betöréseket követelt el G. Nagy Erzsébet abaujszántól lakos tettestársával Imre Lajos 28 éves román katonaszökevényével együtt. Kifosztották egy szabadságos katonát és betörték G. Nagy Júlia Som-utcai lakásába, ahol G. Nagy Erzsébet még testvérét is meglopta.

„Maoved” Szocialista-Cionista Munkásmozgalom helyi csoportja ma este fél 8 órakor tartja rendes heti összejövetelét Bajcsy Zsilinszky Endre utca 65. szám alatti helyiségében. Érdeklődőket szivesen látunk.

Leszállították a húskonzerv árát. A „Debrecen”, kifogásolta, hogy az UNRRA adományok során kiosztásra kerülő húskonzerv árát túl magas, 2 forint 50 fillér. A kormány most leszállította a húskonzerv árát 1 forint 25 fillérré, vagyis a felére.

A Svájci Vöröskereszt és Segítő Egylet Debrecen részére szöke adományából nagyobb szállítmány érkezett, 10 ezer kiló levegőpor, 8000 doboz malatá tápszer és 2500 kiló másminőségű malatá tápszer.

Eljárás indult Kerekes János és felesége Kerekes Jánosné Friedmann Erzsébet, a pocsjai malom vezetői és tulajdonosi ellen, mert a vad szerint feketén örültek és más szabálytalanságokat is követtek el. Addig is, amíg a vizsgálat folyik, internálták őket. Kalmár Ernő, a malom régi vezetője és rész tulajdonosa ellen is folyik a vizsgálat és addig is rendőri felügyelet alá helyezték.

Beiratás a debreceni állami Fazekas Mihály gimnáziumba. Felhívjuk azokat a kedves szülőket, akik az állami Fazekas Mihály gimnáziumba óhajtják beírni gyermekeiket, hogy a tandíj megállapításához szükséges dí megállapítási adatlapot az intézet igazgatói hivatalától f. hó 23-án és 24-én 8 órától 13 óráig sziveskedjenek átvenni. A további részleteket az intézet hirdetőtábláján közzéadjuk. Igazgatóság.

GYÁSZROVAT

Vigh István

nyug. postaltiszt 67 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön d. u. 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozóteremből a ref. egyház szertartása szerint. Halálát a gyászoló családon kívül kiterjedt rokonság, valamint a kártársak és jóbarátok gyászolják. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Híd u. 8. sz. Gebauer temetkezési vállalat.

Salánky József

kömvész munkavezető 53 éves korában elhunyt. Temetése pénteken d. u. 4 órakor lesz a 2. A ravatalozóteremből a ref. egyház szertartása szerint. — Gyászolják: szerető; felesége szül. Tisza Zsuzsanna, testvérei, edgornói, sógorai, apósa, anyósa, a kiterjedt rokonság, valamint kártársai és jóbarátai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Magyar-utca 15. Gebauer temetkezési vállalat.

